

胶州火车站改造提升,预计8月底完工

□半岛全媒体记者 张超
通讯员 田磊 孙鼎钧 王文忠

胶州老火车站始建于1983年,站房面积2654平方米,站前广场面积9900平方米。作为胶州40年前的地理坐标,胶州历史文化的重要组成部分,胶州老火车站承载着胶州人民很多的历史情感,是胶州人民的集体历史记忆。由于历史原因,胶州老火车站的设施一直比较陈旧,作为城市的对外窗口,明显滞后胶州日新月异的城市发展,与城市交通综合枢纽地位也有着明显差距。

8月11日,半岛记者实地探访正在进行装修的胶州火车站。可以看到,崭新的胶州火车站前广场已经铺设完沥青,画好停车位;进站口有工作人员正在调试智能平面单向门;候车大厅焕然一新,明亮而整洁。“胶州火车站是1980年左右建设的,当时到现在已经接近40年了,它的环境、卫生、设备已经跟不上现在铁路发展的形势,非常感谢胶州市委市政府、胶州市交通局对胶州火车站的提升改造,对我们胶州火车站候车区、出站口进行了全面的装修,为胶州市民出行提供了一个舒适的环境。”青岛西车务段副站长丁军说。

据胶州市交通运输局道路运输服务中心副主任管玉春介绍,老火车站站房改造、周边建筑外立面、候车大厅、站前广场的绿化、亮化、广场东侧的星级厕所已经全部完成。候车大厅加装的电



俯瞰胶州火车站。

梯、可视设备安装完毕。新建的母婴候车室、重点旅客候车室、星级厕所也施工完毕。近期,由于雨水频繁给施工造成一定难度,为加快施工进度,施工单位调整人员,连夜进行广场石材铺设和

室内设备调试。全部工程预计8月底完工。

“我之前来胶州火车站还是两年之前,两年前胶州火车站给我的感受不管是外观还是内部装饰都是很陈旧的,今

天来到胶州火车站突然有种眼前一亮的感觉,整个环境都让人感觉大气上档次,可以想象到等胶州火车站全部装修完成后一定会更加美观。”准备乘坐火车去济南的刘女士说。

今年胶州市实验初中电脑派位录取1157人



电脑派位现场。

□半岛全媒体记者 刘静
通讯员 别良青

近日,胶州市初级实验中学七年级新生录取落下帷幕,不少新生都已经拿到了录取通知书。据了解,今年学校七年级新生,除通过测试录取的30名足球后备人才外,又采取“全市派位”和“定向派位”的方式,通过电脑派位录取1157人。

8月8日上午,虽然天气阴雨,胶州市实验初中报告厅内坐了不少家长代表、局属小学校长、各镇(处)教育办主任。上午9时,电脑派位正式开始,在现场各界人士的监督下,电脑派位系统在工作人员的调试下开始运作,带有学生姓名与报名序号的信息不断在大屏幕上出现。经过前期三次混编之后,学生报名序号被打乱。“三次混编结束之后的报名序号才是最终派位的序号,这样更加公平。”工作人员介绍说。伴随着电脑派位录取的开始,不少家长屏息凝神紧盯屏幕,生怕漏下自家孩子的信息,整个会场十分安静。

派位现场,录取的新生家长第一时间通过手机跟家人分享,而没被录取的家长则有点儿失落。据了解,今年实验初中七年级新生“全市派位”报名7907人。其中已经提前录取足球后备人才30人,实际参与本次全市派位的共有7877人。下午参加“定向派位”的名单有4418人。

“根据今年的招生政策,我校电脑派位实行‘全市派位+定向派位’的办法,即面向全市具有胶州户籍或学籍的所有报名的小学毕业生派位657人;面向主城区报名的符合主城区初中入学条件的小学毕业生再派位500人。今天上午进行的是全市派位,下午进行定向派位。”学校工作人员告诉记者,电脑派位当场公布结果,然后工作人员打印名单贴到学校门口宣传栏,电子版名单也在实验初中学校网站上进行公布。

另外,根据工作安排,8月10日上午,各教育办主任和局属小学校长组织人员到胶州市初级实验中学图书科技楼报告厅领取新生录取通知书。

耐心执法,引导餐饮业户提档升级



工作人员超市检查。

□半岛全媒体记者 刘静
通讯员 王晓静

近日,胶莱市场监管所频繁接到对胶莱大街上两户熟食零售业户的举报。由于位置紧邻,双方互相将对方视作竞争对手,展开了互相打击报复、恶意举报等一系列行为,一时间闹得沸沸扬扬。

了解到这一情况后,胶莱市场监管所及时赶到现场,检查过程中发现两家业户在食品经营方面都存在不同程度的问题。面对执法人员指出的问题,两位负责人避而不谈,反而大肆指责对方缺点。针对检查中发现的问题,执法人员没有粗暴地一罚了之,而是耐心摆依据、讲道理。先找出食品安全相关条例,讲解违法行为应该承担的法律后果;然后指出存在的问题,帮助业户找出在不影响正常经营情况下的最高效快捷的整改措施;最后找出两家矛盾症结所在,强调恶意竞争不如抱团取暖,各自

转型升级,取长补短,共同服务来之不易的客户。

经过整整三个小时的现场促膝谈心,两位负责人的态度从一开始的暴跳如雷到闭口不言再到最后主动配合,心结化解了,矛盾解决了,最让执法人员意想不到的是,当天中午,两人就在餐饮业户群里表示要主动停业,专心收拾店内卫生和后厨环境。仅仅用了一个下午的时间,就添置了新灶台,将店内油污、后厨货架擦拭一新,餐饮环境发生了质的变化。第二天,两家同时开业纳客,再也没出现恶性竞争现象。

在日常监管工作中,胶莱市场监管所采取主动出击、换位思考的方式,带着“如果我是业户我该怎么办”“百姓需要什么”“困难出在哪里”等一系列问题,保障民生、积极促进百姓增收。在市场监管所的鼓励带动下,目前全辖区餐饮单位近半数以上业户顺势而上,提档升级,辖区餐饮行业整体水平也有了明显提升。